
Razne novice. 
* Imenovanje. Vič. g. Martin Petelinšek je ime

novan za učitelja veronauka na I. deški in na me
ščanski deški šoli v Mariboru, 

* Duhovniška vest. C. g. Franc Kren, kaplan 
pri Sv, Antonu v Slov. gor., je prestavljen v St. Ilj 
pod Turjakom. 

* V mariborsko bogoslovje je sprejet v drugi 
letnik bogoslovec g. Jožef Dušic iz Pisec. 

* Umrl Je v ponedeljek, dne 26, februarja ob 
545. uri popoldne č. g. Janez Wolf, umirovljeni kam
niški župnik. Rajni je bil rojen v Mariboru dne 26. 
februarja 1859, v mašnika je bil posvečen dne 16,. ju
lija 1882, Služboval je na sledečih župnijah: kot kap
lan v Zetalah, v Lučah, v Gornjem Gradu, pri Sv. 
Štefanu, pri Sv, Juriju ob juž. žel, in v Pišecah, kjer 
je bil tudi provizor. Kot Župnik je bil osem let v Za
bukovju in v Kamnici, kjer je dne 1. maja 1909 sto
pil v pokoj. Po dolgi mučni bolezni je umrl ravno na 
svoj 54. rojstni dan. Pogreb se je vršil v sredo, dne 
28, februarja ob 4, uri popoldne ob" zelo obilni udelež
bi. Naj v miru počiva! 

* „Straža" — zaplenjena. Ponedeljkova ^Stra
ža" je bila zaplenjena radi članka „Do Adrije hoče
jo". 

* Izobraževalno delo. Pretekli tedeiv je zopet 
naša stranka pokazala, kako mnogo ji je do izobraz
be ljudstva in s tem njegovega vsestranskega napred
ka« Priredila je štiri poučne tečaje: dne 22. t. m. v 
Petrovčah in Dramljah, dne 23, pri Sv, Lovrencu na 
Dravskem polju, in dne 24, t, m, v Ormožu. Vsi teča
ji so bili dobro obiskani. Predavali in govorili so na 
teh tečajih: dr. Korošec, dr. Hohnjec, Ozmec, Meško, 
PuŠenjak in znamenit kranjski živinorejec župnik To
maž Rožnik, ter živinorejski učitelj Kranjske, Krištof. 
V Petrovčah je bil prirejen tečaj za žene in dekleta, 
prvi tečaj te vrste, 

* Liberalno delo. Tudi liberalci niso mirovali, 
ko je priredila zadnji teden naša stranka štiri pouč
ne tečaje. In kako je bilo njeno delo ? Kregala se je v 
časnikih nad Kranjci, zakaj pošiljajo svojega živino
rejskega učitelja Krištofa poučevat med Štajerske Slo
vence. Zares plemeniti prijatelji ljudstva so naši libe
ralci, Še izobrazbe mu ne privoščijo, V Ormožu pa so 
ti blagi prijatelji razširili vest, da se je tečaj presta
vil. Seveda jim ljudstvo ni verjelo, ker jih že pozna 
kot lažnjivce, ter se je v obilnem številu udeležilo or
moškega tečaja. 

* Ptujski Nemci so si od zadnjih državnozbor
skih volitev Še večino med seboj pošteno v laseh. Oči
tajo si vse mogoče nečedne stvari. „Stajerc", ki sedi 
ob viru vseh teh velikih pregreh, pa molči kakor 
grob'. Naj posveti enkrat v to nemško družbo, , tukaj 
bo našel več nereda in nesnage, nego jih je vsa leta 
dosedaj iztaknil po svojih farških, prvaških in kleri
kalnih pohodih, V Ptuju je veliko smradu med Nemci, 
a „Stajerc" mora vse tiho in molče prenašati, ker se 
je v tem smradu rodil in živel, 

* Kdo je kriv, da deželni zbor ne dela, o tem 
poročajo sedaj tudi nemški liberalni listi. „Padagogi
sche Zeitschrift", ki izhaja v Gradcu, je prinesla v 
Številki z dne 10. t, m. Članek, v katerem izrecno tr
di, da so sodelovanje deželnega zbora onemogočili to
krat samo Wastian, Ornig, Neger, Foest in Seidler, 
ki so nasproti slovenskim zahtevam (glede šole, regu
lacij, cest, železnic itd.) pretili z obstrukcijo. Ome
njeni časopis pa tudi pošteno okroa vso nemško veČi
no ter pravi: »Večina, ki se ozira na muhe petih go
spodov, kakor na najvažnejše zahteve dežele in nje
govega ljudstva, igra vendar zelo nečastno vlogo." 
Istina! 

* „StaJerc" je dobil bratca, nemško pisan list, 
izhajajoč v Ptuju. Imenuje se list „Michl". To pa lah
ko povemo, da je „Michl" Še mnogo bolj neumen ne
go »Stajere". Tako ima sedaj Ptuj dva bebca, dvabrata, 
oba oblači in vzgojuje naš prijatelj Karol Linhart. 

* Vzorno nemško gospodarstvo. Pri peki poso
jilnici v Schodru na Gornjem Štajerskem manjka v 
blagajni nad 40.000 K. Poneverjalo se je, kakor je do
gnala preiskava, že od leta 1906 sem. Zveza Štajer
skih nemških posojilnic, pri kateri so tudi nekatere 
slovenske, pa vkljub večkratni reviziji ni poprej od
krila denarnega primanjkljaja. »Štajercu" bi priporo
čali, da razloži svojim backom, kako „vzorno" se go
spodari v nekaterih nemških denarnih zavodih. Pa 
on tega seveda ne bo storil, ker je edina sveta njego
va dolžnost, zabavljati Čez vse, kar jo slovensko. 

* Le pogum! Odkar je krenila naša politika pod 
vodstvo Slovenske kmečke zveze na tako odločna po
ta, odkar si naši poslanci ne pustijo nobene krivice 
več od Nemcev dopasti, se tudi Slovenci upajo povsod 
korajžno na dan. Zadnji teden so bile volitve v obči
ni KarČevina, tik pred vrati mariborskega mesta. Tu
di Slovenci so se udeležili teh volitev* Čeravno ni bilo 
uspeha zaradi nepravilnosti pri volitvi, vendar je slo
venski nastop Nemce osupnil, v naše vrste pa zane
sel novega navdušenja. Karati pa moramo, da se ni
so oni slovenski gospodje, ki imajo v KarČevipi volil
no pravico, vsi upali na volišče. Ljudstvo je korajž
no, gospoda pa ne, to je slika sedanjega našega po
ložaja, Ker pa se bodo volitve še enkrat vršile, upa
mo, da bodo tudi ti gospodje popravili, kar so sedaj 
zagrešili. 

* Kranjska kmetijska družba v rokah kmetov. 
V ponedeljek, dne 26. februarja se je vršil občni zbor 
kranjske družbe, v kateri so imeli dosedaj precejšnjo 
besedo liberalci. Kot člani so bili dosedaj tudi taki 
ljudje, ki jim je kmetijstvo neznana dežela, hodili so 
samo na občne zbore rogoviliti za svoj liberalizem. 
Na tem občnem zboru pa so se pravila tako spremeni
la, da zamorejo biti pravi člani le taki, ki se pečajo 
res s kmetijstvom. Ta sprememba pa je liberalce zelo 
razburila. A nič jim ni pomagalo. Liberalca Ribpikar
ja, ki je nekaj sitnaril, so izključili. Za 
predsednika je bil zopet izvoljen poslanec Povše, za 
podpredsednika pa deželni odbornik dr. Lampe. 

To niso prazne besede. »Slov. Gospodar" je že 
večkrat povdarjal, da ima na Slovenskem edino na
ša stranka smisel za pravi ljudski blagor. V kranj
skem deželnem zboru, kjer ima večino Slovenska ljud
ska stranka, se je v zadnjem zasedanju sklenila cela 
vrsta zelo važnih postav, ki bodo prinašale ljudstvu 
velike koristi, Sklenilo se je n,. pr. ustanoviti osred
njo deželno klavnico v Ljubljani, kj bo imela namen, 
kupovati od živinorejcev živino brez prekupcev in pro
dajati meso za nižjo ceno, uredila se je deželna ban
ka (hranilnica), ki bo dajala cenejša posojila, reke, 
potoki in hudourniki se bodo regulirali, zboljšali pla
ninski pašniki, dežela bo prispevala za vodovode v 
kmečkih občinah, določila se je svota za podporo ži
vinoreji, uvedli se bodo živinozdravniški tečaji. Tudi 
glede cest se je sprejel zakon, ki bo v vsakem oziru 
mnogo koristil kmečkemu ljudstvu. Glede železnic se 
je deželni zbor pobrigal, da dobijo slovenske dežele 
še ugodnejše zveze na vse strani. Sploh lahko reče
mo, da je kranjski deželni zbor med vsemi deželnimi 
zbori v Avstriji bil v tem zasedanju najbolj delaven. 

* Satan kot maškara, V raju se je bil preoble
kel satan v maškaro — kačo; dandanes se oblači v 
papir — slabe knjige in Časnike, da ga ne spoznajo 
tako hitro. Glede svojega namena pa je vedno isti; 
skrb mu je, da bi ljudstvo pogubil, O tem je bil pove
dal znani pridigar P. Abel DunajČanom lepo priliko. 
Vi DunajČani, pravi, ste bolj bedasti kot podgane. Te 
požrejo strup (arsenik), ki ga jim ljudje nastavijo, in 
poginejo. Vi tudi jeste pičo iz slabih Časnikov in hiti
te v pogubo. Toda vi še plačate ta strup s svojim de
narjem, podgane pa tega ne storijo. In zato ste še 
bolj . . . Morda velja to tudi za druge, ne le za Du
najčane ? 

* Nadomestna volitev v deželni zbor kranjski. 
Ker je bivši deželni glavar pl, Suklje odložil tudi de
želno poslanstvo, se bo vršila v kratkem nadomestna 
volitev. Slov. ljudska stranka je proglasila za kandi
data g. Karola Dermastija. 

* Tečaj za župane, občinske svetovalce, odbor
nike in tajnike priredi Slovenska kmečka zveza na 
belo nedeljo dne 14. aprila t. 1. v Mariboru. 

* Ozimine so letos 'izborno prezimile. Dolgo 
let dosedaj niso zimske setve v sedanjem času bile ta
ko krasno razvite kolt letos. Že mila jesen je izvrst
no vplivala na razvoj ozimine. Sedanje vreme je pa 
kakor nalašč za okrepitev posameznih vrst setve. Pše
nica je zelo lepo razraŠČena, rž zelena kot morje, pa 
tudi ječmen je dobro razvit. Ce da Bog ugodno vre
me, smemo pričakovati na polju dobre letine, O ugod
nem stanju zimskih setev se poroča tudi iz drugih de
žel. Na Češkem, Moravskem, Nižjeavstrijskem in Ru
skem je stanje setev zelo ugodno. Tudi iz Ogrskega 
poročajo, da ozimina zelo lepo kaže, le ob reki Tisi so 
setve vsled velike povodnji, Id je bila y prvi polovici 
meseca februarja, uničene* 

Mariborski okraj. 
m Maribor. Nemška poslanca "VVastian in Neger 

sta imela v torek, dne 27, februarja zvečer v kazini 
shod, kateri je bil bolj slabo obiskan. Govor je bil sa
mo o slovenski obstrukciji v deželnem zboru. Shod je 
nudil dvojno zanimivost: poslanca sta povedala, da je 
deželno gospodarstvo strašno slabo in da je treba nas 
Slovence izstradati, to !se pravi, Spodnjemu Stajerju 
nič dati iz deželne blagajne, pač pa pobirati visoke 
deželne doklade. Take Želje in namene gojijo nestrp
ni Nemci, in naši poslanci bi naj njim na ljubo opu
stili opravičeno obstrukcijo? 

m Maribor. Stavba novega dravskega mostu 
gre sedaj hitreje od rok, ker ima_ stavbena družba 
od vlade naroČilo, da mora biti most vsaj do 1. feb
ruarja 1913 gotov, — Sedaj se pridno podirajo hiše 
na glavnem trgu Št. 3, zraven novega mosta, in dve 
hiši v Freihausulici, 

m Mariborska okolica. Pri občinskih volitvah 
v občini Karčevina smo se Slovenci fevrsto postavili 
po robu mariborski mestni gospodi. Tudi mi, tu blizu 
Maribora, se hočemo otresti meščanskonemčurskega 

jarma. Danes se vrše občinske volitve v občini RoŠ
pah. Tudi tukaj se je bil vroč boj med slovensko 
kmečko stranko in posilinemško mestno gospodo. Kdo 
je zmagal, vam sporočim prihodnjič. 

m Sv. Križ pri Mariboru. TO je bila pa res 
lepa pustna veselica, ki nam jo je naše bralno dru
štvo predzad. nedeljo priredilo. Obe dredstavi, mlade
niška ,„V ječi", kakor tudi dekliška »Prisiljen stan je 
zaničevan", sta izvrstno uspeli. Vsi igralci so bili na 
svojem mestu. Pa tudi mladenke so se brez izjeme 
vse popolnoma poglobile vsaka v svojo vlogo. Pono
vno burno pritrjevanje in odobravanje od strani res 
mnogoštevilnega obČinsitva — prostorna sobana je bi
la do zadnjega kotička napolnjena — bodi vsem pri
rediteljem znak zasluženega priznanja za vztrajno 
delo! Posebej pa še moramo pohvalno omeniti vrle 
sosede DuhovČane, ki so v lepem Številu prihiteli na 
našo prireditev. 

m Sv. Jurij v Slov. gor. ,<Ob veliki udeležbi 
zlasti mladine se je zadnjo nedeljo dne 25. svečana 
vršil občni zbor Bralnega društva »Edinost". Iz raz
ličnih poročil povzamemo sledeče: Društvo je imelo v 
letu 1911 691 K 30 vin, dohodkov, stroškov pa 666 K 
3 vin,, torej skupnega prometa 1357 K 33 vin. In to 
vsled tega, ker je priredilo več gledaliških predstav,, 
dvakra* je nastopila Mladeniška in dvakrat Dekliška 
zveza na odru. Rednih članov je bilo 82, med podpor
nimi je zlasti omeniti slavno posojilnico in okrajno 
hranilnico pri Sv, Lenartu z doneskom 50 kron, ozi
roma 40 kron, za kar se društvo obema zavodoma tem 
potom najtopleje zahvaljuje. Knjig ima društvo nad 
1000, med temi jih je blizu 400 zabavne in leposlovne 
vsebine. Knjige si je redno izposojevalo 50 udov in 
jih je vsak približno 20 do 30 prebral. Časnikov ima 
društvo 10 v 52 iztisih, in sicer 12 „Slov. Gospodar
ja", 15 „.NaŠ Dom", 5 »Domoljubov", 5 »Bogoljubov", 
5 »Kmetovalcev" in 1 „Dom in Svet", 1 „Vtec", 5 
,, Glasnikov", 1 „Stražo", 2 „Cvetje", 1 Mohorjeve knji
ge. Tudi »Slovenec" je na razpolago, Z vso vnemo 
so prebirali Člani zlasti Časnike ter jih v bralnih krož
kih širili med seboj, kakor tudi med neudi, Ce pove
mo, da je v župniji tudi nad 200 Mohorjanov, da je 
nad 80 „Slov. Gospodarjev", »Našega Doma nad 50 
iztisov in Še dosjti drugih naših listov, je razvidno, 
da je dobro berilo pri nas še precej razširjeno. V no
vem letu bodi Še boljše! Duša društvenega življenja 
pa sta mladinski zvezi s svojimi shodi in sestanki, ki 
jih je bilo skupno 15 v letu 1911, MladeniČev se je u
deleževalo približno 30 do 50, dekliških shodov pa 80 
do 100 Slanic, To je življenje med nadebudno, uka
željno, po izobrazbi in pravem napredku hrepeuečo 
mladino! Veliko predmetov, spadajočih v svoj delo
krog, so obravnavali mladi govorniki in govornice! O 
delovanju mladinskih zvez sta poročala Caf Maks in 
Micka Androj.nova, Kaj ne, draga mladina, da se bo
mo tudi v tem letu, v katerem smo že imeli par se
stankov, udeleževali svojih shodov z ravno tako in še 
z večjo vnemo in ljubeznijo? Naše delovanje je sicer 
tiho in mirno, a rodi že lepe sadove pri vseh, ki so 
dobre volje. Ne smemo pozabiti na lepo pesem, ki jo 
je društvo posebno gojilo, in ki je pri vsaki prireditvi 
privabila gosite od blizu in daleč. Tako je bilo tueli v 
nedeljo, dne 11, svečana t. 1, Ko so predstavljali mla
deniči poučno igro „Sanje", ki tako svarilno kaže, 
kam pripelje Človeka slaba družba. Tudi treba ome
niti društvene, oziroma zvezine obiske. Naših sestan
kov so se udeleževale sosednje zveze in obratno. Saj 
se na ta način utrjuje vez in oživlja društveno obče
vanje. Toliko o našem društvenem delovanju v mino
lem letu! 

m Sv. Lenart v Slov. gor. Dvojna mera. Šola 
radi ošpic zaprta. Kakor poročajo zdravniki, se v na
šem Šolskem okolišu, izvzemši enega, sami lahki slu
čaji, in vendar so, akoravno je pri veČini na ošpicah 
obolelih otrok zaprtje poteklo, na pritisk g. župana 
dne 14, t. m. Šolo zaprli in do danes ne odprli. V St. 
Rupertu so pa težki slučaji, mnogo otrok je že umrlo,, 
Šola pa ni zaprta. 

m Sv. Ropert v Slov. gor. fObčni zbor Bralne
ga društva se je vršil dne 18, t, m. Odbor se je tako
le sestavil: Jakob Stiper, predsednik; Jožef Voglar,. 
podpredsednik; Č. g, Rudolf Krener, blagajnik; Ja
kob Caf, tajnik; Feliks Kronvogel, knjižničar; Mari
ca Muršec, knjiž. namestnica; Franc Žmavc, Marica 
Lubec, pregl. računov; Jakob' Fras, odbornik. Izre
če se tudi na tem mestu g, Ignacu Kurbos, večletne
mu tajniku, ki je radi obilega posla odložil odborni
štvo prisrčna hvala! Prosimo ga, da nam ostane še 
v bodoče marljiv ud in igralec. 'Zdaj pa udje le sku
paj, da bomo storili to leto krepko korak naprej. Tu
di tisti dopisnik, ki nas tako pridno drami, dobrodo
šel. Tako pa bomo storili vsi svojo dolžnost, 

m Sv. Trojica. Da bodete ČUtatelji »SlovensKe
ga Gospodarja" znali, kakšne nadebudne pristaše ima 
tukaj „Stajerc", vam pove naslednji dogodek: Ko pri
dem v nedeljo, dne 18. februarja iz cerkve od pozne 
sv. maše, se je na trgu repenčil pijan kot kanon, že 
dobro znani ŠtajerČijanČek, kateremu je „Stajerc" 
tudi tokrat kukal iz žepa. Prav nespodobno je, da se 
ta Človek večkrat ob nedeljah norčuje iz svetih reči. 
Čudno se mi zdi, da to gospod očka župan mirno gle
dajo, med tem, ko bi se kak zaveden Sloveneo ne smel 
parkrat bolj moško obrniti po trgu. Gospodje posili
nemci, lahko ste ponosni na tako olikane bratce s po
božnim »Štajercem" vred, teb! vam pa res ne zavida
mo. Samo Škoda je večinoma Še dobrih, a nezavednih 
Štajerčijancev. Zatorej kličem: proč od takih ljudi, ki 
nas k slabemu zapeljujejo; proč s »Štajercem". Na
ročite si dobre katoliške časnike, kakor je »Slovenski 
Gospodar". 



m Sv. Anton v Slov. gor. Naša dekleta in fant
je so nam priredili v nedeljo, dne 18. t. m., nekaj 
prav veselih uric. Igra: t,Svojeglavna Minka" in bur
ka »Kmet Herod" sta bili jako dobro izbrani. Igralci 
so se svojih vlog ne samo dobro naučili, ampak so se 
tudi dobro v nje zamislili. Res, veselje jih je bilo gle
dati, kako je vsak pogodil svojo vlogo v splošno zado
voljnost. Med posameznimi odmori so nas pa kratko
časili vrli tamburaši. Našim vrlim dekletom in mla
deničem se prav iskreno zahvalimo za prijetno zaba
vo in lepo svotico, ki so jo zaslužili našemu Bralne
mu društvu pod vodstvom našega Č. g. kaplana, ka
teri nam sedaj tako nenadoma odide. Hvala mu prisrč
na! Vam pa, dragi mladi, le tako naprej po tej poti! 
Hvala tudi sosedom, ki so nas v tako lepem številu 
počastili. Vrnitev ne bo izostala. 

m Iz Slov. goric. Po mnogih krajih se nahaja
jo že stare ceste v občinah. Globoki klanci pričajo, 
da se tu vozi že sto in stoletja. Ko pa tu in tam na
tančneje pogledamo v katastralni seznamek, vidimo, 
da Še tu in tam ceste niti niso označene in da dotični 
posestnik plačuje od ceste tudi Še zemljiški da\iek. 
Vsak zaveden župan bo v svoji občini vse pregledal, 
ali se resnično strinjajo posestva s katastralnimi se 
znamki ali ne. Dolžnost vsakega župana je, da opo
zori elotične posestnike in da posreduje za to, da se 
vzamejo take ceste kot občinske ceste ter da se odpi
še davek, Vsak posestnik pa bi naj pri občinskem u
radu zahteval, ako ima na svojem posestvu cesto, po 
kateri vozijo tudi drugi, ne le on sam, da se taka ce
sta spremeni v občinsko. Ne pa, da bi kateri posest
nik take spremembe branil, pač pa naj bo hvaležen, 
da mu občina hoče to storiti. Naj torej nikdo pri ta
kih zadevah' ne nasprotuje! 

m Dogoše. Dne 11. t. m. je bila volitev občin
skega predstojnika. Za župana je bjl na novo izvo
ljen vrl mož Peter Krajtner, za svetovalce pa kmetje 
Štefan CeriČ, Franc Mahar in Silvester Cebe, Živio! 

m ST. Lovrenc nad Miriborom. Lotrencani napre
dujemo na vseh koncih in krajih. Posebno velik korak v 
napredka se je storil v naši lovrenški občini proti konca 
lanskega leta. JjTaaelili so se namreč, naj poprej pri „Štern 
kukarju", a ko se jih je ta naveličal in jih napodil, so 
zavlekli umazane čebule h ^Kraljiču" znani večnoootujoči 
egiptovski romarji, ali po domače rečeno: cigani Res ne 
razumljivo je, da dobe take vr*»e ljudje pri nas stanovanje. 
Seveda, predpus* je, razna društva in „vereinia prirejajo 
veselice in „tanzkran»hen", in tako ti cignmigoci zdaj pri 
enem, spet pri drugem krčmarju cele noči drgnejo ovčja 
čreva, črez d«n pa pri kmetih v okolici ne samo beračijo, 
ampak celo s silo zahtevajo mesa zabele itd. Ali imamo 
kmetje res vsega v obilici, da bomo zdaj še cigane redili!? 
Ce je vam tržanom ta ostadna sodrga res tako pri srca, 
redite si jo sami! Ko bi prišli Kanibaii iz Avstralije, bi 
jih menda tudi sprejeli, na hrano pa b kmetnm pošiljali ! 

m Slovensko gledališča v Narodnem domu v Mariboru Prihod
njo nedeljo, dne 3. marca se priredi igra „Grajščak in kmet". Začetek 
ob 8 uri zvečer. 

m Sv. Jurij v Slo, gtr. Naša Kmet. podružnica ima v nedeljo, 
dne 10. marca gospodarsko p' učen shod, po rani službi božji v gostil
ni g. Fr. Krajnca. Predaval bode g. dež živinorejski nadzornik Mart. 
Jelovšek Pridite v obilnem številu na shod 

m Ruie. Tukajšnji lovci so priredili 17. svečana v gostilni gosp. 
Josipa Mule v Rušah lovski venček, ter darovali čisti preostanek v 
znesku 5>' K tukajšnji šolski mladini. Podpisanec se v imenu šolske 
mladine, prirediteljem praT prisrčno zahvaljuje. •'. Lasbscher, naduč. 

m Spod Sv. Kungota. V nedeljo, dne 3. marca popoldne po ve
černicah, ob 3. uri se vrši v h:ši g. Franceta Temerl na Gradiški hiš. 
štev, 15 shod Kmečke zveze. Govoril bo državni in deželni poslanec 
Ivan RošHr. Možje, volilci pridite 

m S '. .enart v Slov. gtr. Društvu za otroško varstvo in mla
dinsko skrb za sodni okraj Sv. Lenart v Slov gor so darovali sledeči 
oenj. dobrotniki: Občina Zamarkova 40 K, občine S'. Anton Sennrska, 
Zikarce posojilnica pri Sv. Lenarta, g. c. kr notar Stupica, po 10 K; 
č. g. zmazek, župnik, č. g. Janžekovič, župnik, g dr. Krajgher in po
sojilnica pri dv, Becediktu, po 5 K; učiteljstvo pri Sv. Antonu 4 K; 
g. Kopic, nadučitelj, K 3'90; č. g. Anton Šijanec, Jupnik in g. dr. 
Tiplič, 3 K; č. g. A. Vraz, župnik, g. Mavric, nadučitelj, g. S. Jesov
nik, nadučiielj, g A Zabukovšek, učitelj, po 2 K; gfjspica Brlič, uči
teljica, g. Kovačič, učitelj, g. Klemenčič, učitelj, g. Železnik, učitelj, 
g. Mlinaric, velepos. pri Sv. Trojici, po 1 K Bug plati I 

Ptujski okraj. 
p Ptuj . „StajerČev" glavni urednik Slavvitscb, 

obsojen. Slavvitsch je bil te dni obsojen v Mariboru 
na 600 K. VinotrŽec Furst, Ornigov nasprotnik, je do
bil pred kratkim jako razžaljivo pismo s prav Šta
jercijanskimi ljubeznivostmi" brez podpisa. Mož pa 
je pismo malo bolj natanko pogledal in dokazal, da je 
to Slavvltschova pisava. Pri ptujski sodniji je bil Sla
witsch oproščen, v Mariboru pa obsojen na 600 kron. 
Bog že skrbi, d'a drevesa ne rastejo v nebesa, — Vsled 
toplega vremena pohajajo otroci že bosi okoli. Pač 
redka prikazen v februarju. 

p Hajdin. V nedeljo, dne 18. februarja, je imelo 
tukajšnje Bralno društvo svoj občni zbor. G. Strucel] 
pozdravi kot predsednik vse došle ude in številne po
slušalce. Iz poročila tajnika in blagajnika je bilo raz
vidno, da je društvo tudi to leto skrbelo za dobro be
rilo. Tajnik, domači g. kaplan, bodri k pridnejšemu 
obisku Čitalnice. Nato govori Č, g, kaplan A. Jager 
o potrebi izobrazbe, zlasti potom pridnega čitanja na
ših Časnikov in dobrih knjig. V velikem svetovnem bo
ju se kmetu dandanes najslabše godi; pomagati si 
mora sam, in to se bo zgodilo le po izobrazbi. Mladi
ni treba tudi zabave, a pošteno zabavo bo našla le v 
dobro urejenem društvenem delovanju, Zato vabi go
vornik vse navzoče, naj pridno obiskujejo Čitalnico in 
pristopijo k društvu tudi oni, ki so se ga doslej izogi
bali. — Nato se je volil novi odbor, potem pa se jo 
vršil srečolov, ki je prinesel ne samo veliko smeha, 
ampak mnogim tudi lepe dobitke, 

p Sv. Lovrenc na Dravskem polju, V petek, dne 
23. februarja, je priredila S. K, S. Z. pri nas celo

dnevni gospodarski tečaj, na katerem so predavali g, 
živinorejski inštruktor Krištof in g. župnik Rožnik iz 
Kranjskega o mlekarstvu, svinjereji, o govedoreji, ži
vinorejskih zadrugah itd., g. nadrevizor Pušenjak o 
strojnih zadrugah, ki se tudi pri nas ustanovi, g. dr. 
Korošec o najboljši pomoči — samopomoči. Čeravno je 
letos narava prehitro odprla svojo delavnico in vabi
la na polje, se je vendar še udeležilo predavanj pre
cejšnje Število gospodarjev, gospodinj in mladine. Z 
napeto pozornostjo so vsi sledili res primernim preda
vanjem, ki niso bila morebiti samo učene razprave, 
ampak vzeta iz skušnje, iz življenja. Za veliko požrt
vovalnost in trud prisrčna zahvala. Poslušalci na skr
bimo, da z umnim gospodarstvom skušamo povzdig
niti svoje blagostanje. Naša zemlja nam daje za to 
zmožnosH, da bi le znali in — hoteli, 

p Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Kaj primer
no zabavo nam je priredila naša mladina na pustno 
nedeljo. Veliko skrbnost in spretnost so pokazale mla
denke, ki so vprizorile krasno igro s petjem: ,.Fabi
ola in Neža"; lepi prizori so marsikatero srce zelo 
ganili in zapustili blagodejen vtis. Da je dobil tudi 
pustni čas svoj davek, so poskrbeli mladeniči z bur
ko: „Kmet — Herod", ki je vzbudila mnogo smeha. 
Ljubke, rodoljubne pesmi smo slišali od našega po
žrtvovalnega pevskega zbora. Obiskali so nas razun 
domačinov tudi gostje iz sosednjih krajev, celo iz Sp. 
Poljskave in Pragerskega, Iskrena hvala vsem! 

p Cirkovce. Tukaj se bo od 9. do 17. marca 1912 
obhajal sv, misijon. Vodili ga bodo ČČ. gg. misijonar
ji od sv. Jožefa nad Celjem. — Poročil se je Jakob 
Beranič z Ano Fras, kateri si je postavil lično hišo 
blizu nove železniške postaje; odprl bo tam svojo go
stilno. PoroČenca sta znanih, požrtvovalnih, katoliš
kih starišev. Bilo srečno! Na njuni gostiji se je na
bralo precej za Slov, Stražo, 

p Sv. Trojica v Halozah. Umrl je dne 10. feb
ruarja obče spoštovani, 70 let stari Matija Hrnec. 
Mož je vedno neomahljivo stal na braniku za katoli
ško versko in slovensko narodno stvar. Naj v miru 
počiva! 

p Sv. Lovrenc v Slov. gor, , Zborovanje dež. 
poslanca g. MeŠkota se je prav zadovoljno za vse iz
vršilo. Udeležba mož je bila obilna, ■ G. poslanec je 
jasno in gladko razložil razmere v deželnem zboru in 
dokazal, da so naše zahteve opravičene. Poslušalci 
so to odobravali ter na predlog predsednika g. Koser
ja izrazili svojo zadovoljnost vsem našim deželnim po
slancem. 

p Velika Nedelja. V nedeljo, dne 18. februarja, 
smo izročili hladni zemlji znanko Elizabeto Košič iz 
Lešniee* V 22, letu svojega življenja je zapustila mo
ža in dvoje otrok. 

p Velika Nedelja. Pri nas so bile v predpust
nem času različne poroke; za našo Mladeniško in De
kliško zvezo sta dve posebno znameniti, ker ž njima 
izgubi naša zveza nekaj odličnih Članov, Ivan Gašpa
riČ iz KljuČarovec se je poročil z Otilijo MeŠko iz Tr
govišča. Oba sta zavzemala odlični mesti v odboru, 
razen tega je on tudi tajnik velikonedeljske posojilni
ce. — Iz gostoljubne Kosijeve hiše v Stanovnem se je 
poročila Anika s Francem ZemljiČ iz Peršetinc v faro 
Sv. Tomaža, Bila je rada vesela, a pridna in delav
na hčerka svojih' starišev. Vsi imenovani so bili tudi 
udje Marijine družbe. Zato smo prepričani, da bodo 
v zakonskem stanu našli obilo sreče in da jih bode 
spremljal skozi njihovo življenje vedno božji blago
slov. To jim želi naša Mladeniška in Dekliška zveza, 

p S<r TVJitž pri OrmotU Unid je dne 8. febnurja 
po dolgi in mučni bolezni Jožef Antolič na Lahonšakr. 
Rajni je bil zvest Sovenec in dober katoličan, posebno pa 
goreč častivec Mar jin. kar priča njegovo večletno romanje 
k Mariji Bstrički in k Materi Milosti v Maribor. Pogreba 
se je udeleždo mnogo ljudi. 

p Ormož. Slovenska krŠČanskosocialna zveza 
je priredila dne 24. februarja pri nas poldnevni te
čaj. Kljub temu, da so se ormoški liberalci toliko tru
dili in farbali ljudi, da se vrši tečaj Šele v nedeljo, 

■je bila udeležba res ogromna. Tudi tokrat so prišli 
naši vrli možje, fantje, dekleta in žene iz domaČe, ka
kor tudi iz sosednjih župnij, v zelo lepem Številu ter 
sledili besedam predavateljev z, največjo pozornostjo 
in paznostjo, kar je res pohvale vredno. Splošna sod
ba ob koncu je bila tale: Ako bi trajal tečaj Še 4 
dni, bi se ne mogli tako zlahka ločiti od gg. preda
vateljev, kateri so nam v kratkih, a jedernatih bese
dah razložili marsikaj koristnega. Kaj takega bi bilo 
želeti večkrat v Ormožu. 

p Ormož. Nedelja, dne 11, februarja, ostane ve
lepomemben dan za ormoško župnijo, kajti tokrat, po
poldan po večernicah, se je vršil ustanovni shod že 
dolgo pričakovanega Slov. katoliškega izobraževalne
ga društva ter tudi MladeniŠke in Dekliške zveze. 
Zadnja trdnjava močno združenih liberalcev in štajer
čijancev na Spodnjem Štajerskem se podira, vdogled
nem času bo tudi z velikim pokom padla, in vrata so 
na stežaj odprta načelom S. K. S. Z', ki bo, kakor 
že v sosednjih župnijah, gotovo tudi pri nas,, po svo
jih priznanih govornikih, s knjigami in drugim iz
obraževalnim delom, širila omiko in izobrazbo v prid 
našega vernega slovenskega ljudstva. Kdor je imel 
tisto nedeljo priliko opazovati naše liberalce in 
ŠtajerČijance, ki so se kakor kake nočne ptico, oziro
ma pošasti, vlačili po mestu in pošiljali grozeče po
glede proti poslopju Kletarskega društva, si je moral 
nehote misliti, da pe bo dolgo tega, ko bo zvon nazna
njal širnemu svetu, da je_ liberalcem, oziroma Štajer
Čijancem, v ormoški župniji za vedno odklenkalo. In 
ako da Bog in sreča junaška, ne bo dolgo do tega. 
In vam, dragi možje, mladeniči in dekleta, pa kličem: 
Le Čvrsto naprej po začrtani poti, da bo naša stran

ka izšla iz boja, ki ga bije v ormoški župniji, zmago
slavno s križem in razprostrtim banderom n a čelu, 
v strah in grozo liberalcev, štajerčijancev in drugih 
verskih nasprotnikov! Naprej, zastava Slave! 

p Veličane. Blatna svinja druge blati, to je do
kazal tudi dopisnik nesramnega Članka v zadnjem ,„N, 
Listu". Kakor je vsa vsebina omenjenega članka pri
stno satanska hudobija, tako je tudi prva beseda v 
članku grda laž t ker se glasi iz „VeliČan", v resnici 
pa je skovan drugod! Dopisun torej skuša po liberal
nem načinu blatiti tudi občino Veličane. Človek, ki že 
tretje desetletje nadleguje javnost za svoj obstanek 
kljub temu, da dobiva pri svojem zaščit
niku za člankarsko pisarijo ostanke iz družinske mi
ze in Še povrh stare hlače, se je zmotil tako daleč, 
da opisuje svojo lastno hudobijo v Časniških Člankih 
in jo obrača na druge. Kakor že več drugih, bi si 
dopisun rad privoščil tudi omenjeno Hrvatico za svo
jo žrtev, ker ima baje vsled svoje olike namen ustano
viti turški harem na stroške svojih zaščitnikov, ki v 
lastni hiši ne vedo nastopiti, kakor jih veže dolžnost. 
Ste mi paČ lepi naprednjaki, ki svojo naprednost s 
takimi čini proslavljate po takem človeku. Ce se v 
prihodnjem listu ne oglasim, mi ne zamerite; ko pri
dejo ti ljudje z maslom na glavi zopet na toplo sobi
ce, se bomo že še marsikaj pogovorili. 

p Godenince. Pri nas že dalje časa obrekuje 
mirne ljudi nek pristaš Narodne stranke. Za danes 
mu le to svetujemo, naj neha obrekovati, sicer si bo 
Še razbil svojo napredno glavo, ker mi pridemo na 
dan s stvarmi, ki mu ne bodo ljube. Zapomni si, da 
liberalizem v tukajšnji vasi ne bo poganjal kali. Ako 
pri občini ne bo kaj v redu, za to bodo že drugi po
skrbeli, ne pa ti nespametni slogaŠ. Od zdaj pa nas 
pusti pri miru, ker vedi, da liberalci nas ne bodo 
strahovali. Drugikrat več. 

p St. Boifeiut. pri Sieduču Fraz toverni ljudje pravijo: 
število Vi je nesrečno. Dan 13. svečana pa je letos bil 
gotovo pri nas nesrečen. Kajti tega dne so našli v mlaki 
na Kog« kraj ceste mrtvega viničarja Tomaža Iva noša. Po 
takem se je vtopil in pietninol brez sv. sakramentov. Zna
menja pa kažejo, da se ni vtopil, in da je mogoče, da bi 
ga kdo umoril in vrgel v vodo. Ni pa ni kakih prič. — 
Istega dne t j . 13. sve&rna je Jakob Šegnla, ml. kmet 
v Jasirebsib. umrl vsled sušice briz sv. sakramentov. Pred 
>0. turo zvečer je zanemil in tedaj so poslali po gospoda. 
In če ravno so še g. župnik bedeli in hitro šli bolnika 
sprevidet, se jim ravno, ko so namenili stopiti čez prag iz 
župnišča, javi, da je bolnik že umrl. Pokojni je bil pristaš 
liberalne Narodce stranke. In ko je pri nas bil 18. jnn. 1911. 
volilni fchod, na katerem so liberalci neznano divje razgrajali, 
je Jakob S?gula prvi pritisnil pri tem navala, kjer so se 
zaleteli v g. župnika tako, da je bil v veliki n^arnosti. 

p Rogatec. Na letnem občnem zboru tukajšnje
ga Bralnega društva se je videl lep napredek. Na no
vo se je vredila ali ustanovila knjižnica, ki je s po
močjo Slovenske Straže in drugih dobrotnikov v enem 
letu narasla na 255 knjig. Udje so se pa nove knjiž
nice tudi marljivo posluževali. Izposojevalo si je knji
ge 74 udov, in ti so prebrali 1453 knjig do novega le
ta. Neka Članica je sama prebrala 97 knjig, Denar, 
ki se je v knjige naložil, torej ni ostal brez obresti. 
Vsem , daljnim in bližnjim dobrotnikom tukajšnjega 
Bralnega društva se izreka prisrčna zahvala in se 
dostavlja prošnja, naj bi se nas še nadalje blagohot
no spominjali. 

p Zetale. Shod, ki ga je priredil dne 25, feb
ruarja pri nas poslance Vrečko, se je izborno obne
sel. Poslancu VreČkotu in vsem poslancem K. Z. se je 
Izreklo neomajano zaupanje. Natančneje prihodnjič. 

p Hajdin pri Ptuju. M« gostiji Juzet* Pese* in \uun< e Zupan
čič se je n*bralo v dobri Ilorrstovi hiši v Slovenjivesi med veselimi 
svati 14'40 K Slovenski Straži za „obmejne Slovence". Bog povrnil No 
voporočencema pa veliko tračnih fn veselih let I 

p Grabe pri Središču. Na gostiji Al. Horvat in Ivane Lnkman 
so licitirali veseli svatje škatljo peciva za „81ov. Stražo" in s tem na
brali 10 K. Živeli! 

p Sv. Lovrenc na Drav. polju. V veseli družbi pri g. Finžgarju 
je 18. febr nabral z licitacijo klobase g. M. Medved za bralno društvo 
K 4'80. T krena zahvala! 

p Ž stale. Na gostiji Franca Blazina in Ane Vogrinc je nabrala 
Marija Kodrič na nevestinem domu K 8 88, za zastavo Kat. bralnega 
in izobraževalnega društva v Ztalah Istotako je nabral mladenič Jož. 
JJulko na gostiji svoje sestre Katice in Matevža Galnun za Kat bral
no društvo K 4 92. Bog plati I 

p Velik« Nedell«. Dne 8. marca po večernicah ima dež posla
nec Meško političen shod v prostorih g. Miklna Deželnozborski volici 
pridite I 

p Sv. Kiklavž pri Ormožu. Tukajšnjo bralno društvo ima T ne
deljo, dne 3. marca po večernicah v gostilniških prostorih gospoda Go
lenka svoj redni občni zbor 

Ljutomerski okraj. 
1 Ljutomer. Setve po Murskem polju in južnih 

Slovenskih goricah' kažejo izborno. Ce ne bo ledene
ga zrnja, bomo Prleki pač zadovoljni s svojimi polji. 
— Po naših krajih hodijo neki ljudje, ki se izdajajo 
za agente neke nemške zavarovalnice in zabavljajo 
čez našo edino slovensko Vzajemno zavarovalnico, ki 
se glede nizkih cen (premij) lahko mori z vsako dru
go tujo ali židovsko družbo. Ta zavarovalnica pa tu
di Škodo po pravici ceni in plača, kar lahko potrdijo 
lanski pogorelci v Stari vasi. 

1 Križevcl. Požar. V soboto, dne 24. februarja 
zjutraj je zgorela posestniku Ajlecu v Hrastju hiša 
z gospodarskim poslopjem vred. Čast vrlim gasilcem 
iz Mote, ki so bili hitro na mestu nesreče in sq po
žar omejili. — V nedeljo, dne 25, februarja, je izbruh
nil ogenj v BuČeČovcih pri Kosiju, Zažgal je neki 10
l'tni deček. Z nepopisno naglico se je razširil od 
Skednja na hleve, potem pa na sosednje, s slamo kri
te, oziroma lesene stavbe. V naravi je bil krasen,, 
pravcati pomladni popoldan, tukaj pa je razsajal raz



ljučeni ogenj, da je bilo groza gledati in poslušati. 
Nesreči so zapadli štirje posestniki: Kosi, Stranjšak, 
KolmaniČka in Stiblar; pogoreli so jim hlevi in šked
nji ter nakupičena slama. Živino so rešili. Najprej 
je bilo na mestu domače gasilno društvo; za tem so 
prihitela na pomoč gasilna društva iz Stare vasi, 
Bunčan, Iljaševec, Veržeja, Gornje Mote, Križevec, 
Banovec, Grlave, naposled Še iz Ljutomera. Z veli
kim naporom, in ker je malo ponehal veter, se je po
srečilo združenim močem požar omejiti, sicer bi bila 
v veliki nevarnosti najmanj polovica vasi. Hvala le
pa vsem gasilnim društvom, gasilcem vobče, zlasti 
pa onim ženskam, ki so tako neutrudno gonile briz
galnico. 

1 Kapela. Tukajšnje Bralno društvo je imelo 
pretečeni mesec svoje redno občno zborovanje. Od
bor je ostal stari, le za podpredsednika je bil izvo
ljen Č. g. Iv, Topolnik, Poročilo knjižničarja pa je ja
sen dokaz, da mladina rada Čita, Želeti bi tudi bilo, 
da bi v povem letnem delovanju društvo priredilo več
krat kako primerno zabavo* Zbudite se torej in na de
lo! 

1 Kapela. V Radenskem vrhu je pred kratkim 
spregledala slepa žena, mati g. Vogrinca, nadučitelja 
pri Sv. Antonu! v Slov. gor., koja je bila 30 let po
polnoma slepa. Nepopisno veselje, katero vživa cela 
rodbina, je res veliko, a največje pa za 761etno Mari
jo Vogrinc, katera pri spregledu ni poznala skoraj 
nič svoje rodbine, a sedaj lahko spoznava, zahvalju
joč se Mogočnemu za milostni dar vida, Lep vzgled 
pa onim, kateri so slepi na duhu, • 

1 Kmet. podružnica ljutomerska sklicuje na nedeljo, dne 3 mar
ca po rani maši ob 8. uri v prostorih Kukovčeve restavracije v Ljuto 
tomeru svojo letno občno zborovanje. Istega dne, popoldne ob 8 uri 
pa sklicuje zborovanje v Jureševe prostore v Borecih. Pri obeh teh 
zborovanjih bode imel g. deželni živinorejski nadzornik Jelovšek svojo 
podučno predavanje. K popoldanskemu zborovanju so z gospodarji tu
di gospodinje povabljene. 

Slovenjgraški okraj« 
s Slov. Gradec. V letu 1911 se je v tukajšnji 

bolnišnici lečilo 1577 bolnikov, in sicer 1120 moških 
in 457, žensk. Toliko bolnikov Še ni bilo dosedaj no
beno leto,. 

s Šele pri Slov. Gradcu, V uvodnem članku št. 
5 „Slov. Gospodarja" se glasi: „Glas ljudstva o ljud
ski šoli", In tudi v predzadnji Številki se omenja tak 
Članek). Ta preuistroj ljudske šole bi bil neprecenlji
ve vrednosti. Mi že delj Časa delamo na to, krajni 
šolski svet, občinski odbor in tudi g, učitelj. Pa dose
daj so se delale prošnje le samo gluhim ušesom. Za
torej se tudi mi obračamo do gg. državnih in dežel
nih poslancev, naj delujejo na to, da se bo preustro
jila ljudska Šola po kmečkih željah. 

s Stari t rg . Iz vseh krajev smo Čitali, kako so 
bila letošnji pust živahna razna društva; prirejale so 
se povsod veselice. Toda pri nas je bilo vse tiho in 
mirno. Kje si novi odbor Bralnega društva? Kje ste 
dekleta, ki ste tako krepko nastopale na našem društ
venem odru ? Kje ste tamburice ? Vse spi, le tu in tam 
se je slišal po gostilnah hreščeči glas hripave harmoni
ke. Tudi svatbo smo imeli letošnji pust samo eno. 

s St. Andraž pri Velenju. V nedeljo, dne 25. 
februarja po rani sv. maši Je poročal poslanec dr . 
V e r s t o v Š e k na shodu, ki je bil izvanredno dob
ro obiskan, o deželnem zboru in o delovanju držav
nega zbora, Volilci so njegovim izvajanjem burno pri
trjevali. Vnel se je živahen razgovor o zadevah obči
ne ip okraja. C. g, župnik Jodl se je zahvalil poslan
cem S. K, Z. za njih trud in izrazil poslancu g. dr. 
Verstovšeku popolno zaupanje, kar so pritrdili volilci 
z „Zivio"klici. — Ta dan se je vršil pri nas tudi ob
čni zbor Katoliškega izobraževalnega društva. C. g. 
župnik Jodl je poročal o delovanju društva v pretek
lem letu. V odbor so izvoljeni: Blagotinšek Franc, 
predsednik; TajnŠek Jože, podpredsednik; Uraitnik 
Jakob, knjižničar; Jodl X, blagajnik; BrunŠek Ant., 
tajnik. 

s Starltrg pri SloveBJgradcu. Občni zbor kmet. bral. društva se 
Trši v nedelj"", dne 10. marca ob 8. uri popoldne v prostorih g. Ublna. 

s Šoštanj. V nedeljo, dne 10. sušea se vrši shod pri gosp. Jos. 
Ravlenu T mestu. Vabljeni ste vsi delavci in kmetje, da pridete ta dan 
T obilnem številu. Dogovorili se bodemo o naših najpotrebnejših stva
reh glede delavcev in kmetov, kar vam je lahko v občo korist za vašo 
bodočnost. Torej, komur je le mogoče, naj pribiti ta dan na zborovan
je in vsak naj še svoje prijatelje seboj pripelje. Poroča odposlanec 
Jngoslovanske strokovne zveze Vekoslav Zaje. Začetek točno ob 9. uri 
dopoldne. 

Konjiški okraj. 
k Konjice. Bralno društvo je imelo občni zbor 

dne 28, januarja. V preteklem letu je bilo okoli 1500 
kron prometa, kar pomenja nekaj gibanja, priredilo 
si je lepo knjižnico, ki Šteje dosedaj 300 knjig, ter si 
napravilo tudi lep oder. Izvoljen je bil stari odbor z 
malo izpremembo. Le Škoda,, da se več fantov in mož 
ne zanima za izobraževalno delo. Konjičani, stopite 
vendar vsi v naše vrste, da bomo skupno delali za 
našo izobrazbo in našo slovensko stvar, — Tudi Dek
liška zveza je imela na Svečnico občni zbor. Poro
čilo iz preteklega leta je bilo prav povoljno. Članic je 
bilo 133, poučnih sestankov 12, Knjige in časnike dek
leta pridno bero, posebno ljub jim je „NaS Dom", Od
bor za leto 1912 je bil z eno izjemo stari izvoljen, ti
pamo, da bode naša zveza počasi ena najboljših in 
najštevilnejših in tudi najdelavnejših izmed' vseh zvez 
vrlih slovenskih deklet. 

k Rebolj. Poročil se je tukaj v ponedeljek, dne 
12. februarja, vrl mladenič in občinski tajnik Karol 
Sturm z Marijo Rutnik iz Spodnjega Keblja. Mnogo 
sreče in blagoslova! — Izvedeli smo, da je nek tuk. 

trgovec vložil prošnjo za gostilniško koncesijo. Opo
zarjamo višje oblasti, da nam je nove gostilne ravno 
tako treba kakor petega kolesa pri vozu. 

k Sp. Dolič. Zaradi kašlja pri otrocih imamo 
šolo zaprto. Skoraj bi si želeli, da ostane ved
no zaprta, Ce Šola namreč ni dobra, je bolje, da je 
ni, 

k Konjice. Za „Slov Stražo" sta nabrala Jula Kumer in Jožef 
Ložak na gostiji Karola Kračun K 10 94, Jula Rudolf na gostiji svoje 
sestre Antonije 7 K. Milostni g arhidijakon je dal 10 K, g. organist 
1 K, svak Rudolfov, posestnik Golčer 2 K, občini okolica Konjice in 
Tepanje po 1'» K, tako, da je podružnica „Slov. Straže" z udnino vred 
poslala v Ljubljano K 9166. Spominjate se ob vsaki priliki „Slov. 
Straže". — Na gostiji Antonije Rudolfove je starešina Ježe Ratej na
bral 16 K za dijaško kuhinjo v Mariboru. Hvala! 

k Konjice. Na Jožefovo po večernicah bode občni zbor politič
nega društva. Govorit in poročat prideta gospoda poslanca Peter No
vak in Pišek. 

Celjski okraj. 
c Celje. Nemci so osnovali za svoje delavce ta

kozvano „zvezo nemških delavcev v Celju", Zanimivo 
je, da se je na zadnji občni zbor te zveze vabilo tudi 
slovenske delavce s pretvezo, da dobijo podporo. Vse 
pa je le samo vada. Slovenci, le v slovenska katoli
ška društva. Saj imamo v Celju celo vrsto naših dru
štev, ki rada sprejmejo v svojo sredo nove Člane. — 
Delavec, 

c Teharje. Žalostni konec. Na pustni ponede
ljek zvečer so našli v domačem vodnjaku pri Logarja 
v Cretu utopljeno truplo 48 let stare Jožefe Logar, ki 
je izginila ravno pred enim tednom. Vodnjak" je 2% m 
globok, v katerem je bilo samo polovico vode. Vsled 
domačega razpora in nekih pravd je obupala ter si 
slednjič pa tako grozen način končala življenje. Kak
šne občutke so imeli domaČi, ki so vodo iz omenjene
ga vodnjaka ves teden vživali, si lahko mislimo, 

c Ponikva ob juž, žel. Poročil se je dne 19, feb
ruarja Jakob Zupane z gdč. Minko Ml.aker na Ponik
vi. Obilo sreče! 

c Dramlje. Nehvaležnost je plačilo tega sveta. 
Tako si je menda mislil naš Jarnovič, ko je pred par 
tedni pred cerkvijo četrt ure nadlegoval ubogo ljud
stvo, Češ, da je njegova zasluga, da je dobila drar 
meljska občina 3000 K podpore. Gotovo si je mislil, 
kako mu bode bedno ljudstvo ploskalo po končanem 
samohvalnem govoru. Toda na veliko žalost je opazil, 
da ljudstvo predobro pozna osebo, ki si želi dobiti iz
gubljeni ugled sedaj celo na račun dr. KorošČevih za
slug. Res čudno se nam zdi, da. se g. Jarnovič pri 
merodajnih krogih tako „neumorno" poteguje in peha 
za uboge DrameljČane, doma pa, ko ima vendar vsak 
dan priliko pokazati svoje »plemenito in požrtvovalno 
srce", mirno gleda, kako pristaši Narodne stranke na 
surov način sramote in žalijo poštene in miroljubne 
soobčane, S takimi dejstvi si Jarnovič nikakor ne 
spleta lavorike, 

c Dramlje. Huda jeza, se je polotila tukajšnjih 
liberalcev, ker vidijo, kako mi v njihovo izgubo na
predujemo. Zadnji čas so postali celo učitelji precej 
napeti. Svetujemo jim, da se ne vtikajo v reči, ki jih 
ne brigajo, ter rajši skrbijo za dober pouk v šoli. Na
ša šola ne sme biti zanemarjena. Obenem opozarjamo 
KoŠutnikovega Ljudvika, da se ne meša v politiko, 
ker Še ni zrel za tOj sicer bomo njegovo „rokodelstvo" 
javno razkrinkali. O tukajšnji „inteligenci" bomo v 
kratkem nekaj obširnega napisali. Fant ne hodi z ma
slom na glavi na solnce! — Svetovalec. 

c Šmarje pri Jelšah. Od uglednega in spošto
vanega moža smo prejeli sledeči dopis: V zadnji1 šte
vilki »Narodnega Lista" so se šmarski liberalci zo
pet drznili, naše vrle fante in dekleta, združene pri 
»Orlih" in pa v Marijini družbi, zaničevati. In to so 
oni, ki hočejo biti »prijatelji" kmečkega ljudstva! A 
grdi hinavci, njegovi najostudnejši sovražniki so 
res! Za ta nizkotni' napad hočem pa jaz malo zado
stiti ter pristopim z mesečnim prispevkom po 1 K k 
„Slovenski Straži" ter si ob enem naročim tudi WS1, 
Gospodarja." 

c Lemberg. Pretečeni teden se je mudil v neki 
tukajšnji gostilni neki agent iz Celja, ki je nesramno 
zabavljal zoper sveto vero, dušne pastirje, sploh čez 
vse, kar je našemu ljudstvu sveto in drago. Imel se 
bode zato še čast pri okrajni sodniji v Celju zagovar
jati. 

c Žalec. Za naš trg se je ustanovila družba, ki 
nam bo preskrbela električno razsvetljavo. Vsa dela 
so v najlepšem teku. Za ljudsko šolo smo si sezidali 
veliko, novo poslopje. Toda ali dobimo kedaj v naš 
trg tudi meščansko šolo, o tem je pri kratkovidnosti 
naših tržkih politikov zelo dvomiti. Da nam je naš 
poslanec dr. Kukovec ne bode preskrbel, to je čisto 
gotovo. Meščanska šola pa bi bila za naš trg velike
ga pomena ter bi prinesla trgu vir novih dohodkov. S 
to Šolo bi postal lahko trg središče cele doline in mar
sikateri kmet, ki gre sedaj v Celje, bi prišel zaradi 
svojih otrok kupovat v naš trg. Posebno obrtnikom 
bi Šola tudi v gospodarskem oziru mnogo koristila. 
Neumna liberalna politika pa spravlja bodočnost na
šega trga v veliko nevarnost. Mesto, da bi skrbeli 
sedanji kolovodje za njegov napredek, pa njih krat
kovidno početje dela le škodo trgu in prebivalstvu. 
Med obrtniki bo treba poguma, da se uprejo Škod
ljivemu toku. Okolica jih bo v tem boju gotovo izdat
no podpirala, ker je po ogromni veČini v taboru ka
toliškoparodne stranke, 

c Dobrna. V ponedeljek, dne 10. t. m., se je po
ročil v tukajšnji župni cerkvi vrl mladenič Jakob 
Svent po domače Kotnik, s pridno mladenko Nežo 
Rihter, V veliko veselje in ponos nam je ta mladi par. 
Združili sta se ž njim dve vzorni katoliškoslovenski 

hiši, Ženin je bil dolga leta vzgleden cerkvenik, med 
mladeniči prvoboritelj za slovensko stranko in dela
ven član Orla. Oba pa, ženin in nevesta, sta bila ved
no zvesta sotrudnika Bralnega društva. Zato sta pač 
zaslužila, da so ju naši Orli v krojih in z zastavo 
Bralnega društva spremili pred oltar.. Srca vseh slo
venskih Dobrnčanov želijo novoporočencema obilo sre
če in božjega blagoslova. Bog nam daj Še več takih 
parov! 

c Frankolovo. Pri občinskih volitvah dne 22. 
svečana t. 1. so zmagali v I I I . in II . razredu prista
ši S. K, Z., v I. razredu pa 1 štajercijanec in 3 kan
didati liberalne stranke. Izvoljeni pa so v I I I . razr.: 
Goršek Blaž, Gorenšek Jernej, Esih Matevž in Goren
Šek Valentin kot odborniki; Medved Jožef in Laznik 
Anton kot namestnika. V IL razredu za odbornike: 
vlČ. g. Požar Alfonz, Veber Mihael, Selčan Anton v 
Dolu in Vrečko Vincenc; za namestnike pa Petre F , 
in Peci Andrej. V I. razredu za odbornike: Potočnik 
Matija, Žerovnik Kari z dvema glasovoma večine, 
Bezenšek Dominik in Korošec Jernej pa po žrebanju; 
za namestnika pa: Lopatnik Janez in Petek Gašpar, 

c Braslovče. Nesramnejšega dopisa si pač pe 
moremo misliti, kakoršnega je skoval dobro znani do
pisnik v Št, 7, »Narodnega Lista" zoper velespoštova
nega g. Prislana, p. d. Pongraca. Med drugim piše 
namreč: V »Slov. Gospodarju" se je spravil nam do
bro znani dopisun, po svojem mnenju pobožni očka 
Pongrac, po svoji že prirojeni hujskajoči navadi, na 
tukajšnjega miroljubnega dimnikarja g. Malingerja." 
Ne vem, ali je bil to res g. Prislan, pa to vem, da je 
govoril izsrca več ko 600, reci šest sto posestnikov. 
Ne dela torej prepira g. Prislan, ki je zelo miren Člo
vek, kot razlaga nesramni dopisun, ampak nekdo dru
gi, kar kaže to, da je bilo zopet povabljenih nad 40 
strank k okrajnemu glavarstvu v Celje, in to gotovo 
ne vsled miroljubnosti g. dimnikarja. Najlepše pa še 
pride. Hinavski dopisun pravi, da g. Prislan zato ne 
mara dimnikarja, ker ni ob" zadnjih državnozborskih. 
volitvah trobil v njegov rog, ter mu zato ne pusti o^ 
metati dimnika. Fej tebi, prodana duša! Niti v takih 
stvareh, ki so popolnoma gospodarslfega pomena, ne 
pustiš naših mož pri miru, ki so pošteni, dočim bi se. 
dalo o tebi marsikaj pisati. Nič bi ne rekli temu, če' 
bi se le mi upirali, ker so pa splošno vsi proti temu 
novemu" davku, je pa ta napad neodpusten. Kaj pa je 
s tistim vašim pristašem, Id je dimnikarja pred krat
kim čisto po liberalno vrgel ven (vzgled Zg. GorČe), 
da se bo moral zavoljo tega zagovarjati. Vidi se, da 
govori iz vas samo slepo sovraštvo in strast. No, „N. 
Listu" pa tudi privoščimo to blamažo, bodo vsaj iz
prevideli njegovi Čitatelji, kakšen prijatelj kmeta da. 
je. Vi pa, g. Prislan, nič se ne menite za ta nesram
ni napad, kajti povem Vam, da stoje v tem oziru vsi 
braslovški kmetje na Vaši strapL »Narodnemu Listu" 
pa Želimo Še več takih dopisnikov, 

c Sv. Pavel. V kratkem Času svojega obstanka 
sta naš Orel in Dekliška zveza že mnogo pripomog
la k živahnemu društvenemu preporodu. Zelo omejen 
ali pa skrajno hudoben bi moral biti, ki bi tajil to dej
stvo, katero vsak opazi, ki količkaj pomisli, kako jo 
bilo v tem oziru prej, in kako je sedaj. In vendar! 
da so voditelji šentpavelskega liberalizma skrajno na
pihnjeni in si domišljajo, da so prvi um v vsemirju, 
je sicer znano, a nekoliko več okusa bi pa že lahko 
imeli. Dobe se še tu ljudje, ki srepo in polni grde za
visti zasledujejo delovanje raznih tukajšnjih katoli
ških organizacij ter blatijo in napadajo po svojih li
beralnih cunjah naše fante in dekleta, kakor tudi po
žrtvovalno delujočo našo duhovščino, in to ljudje, ki 
že nosijo sive lase na glavi in bi bil zanje že davno 
Čas, da bi jih srečala pamet. Pri tem nečednem delu 
se drže liberalnega načela: Le laži, nekaj bo že osta
lo! Skupno kazalo teh laži in obrekovanj je natisnje
no v zadnjem »Narodnem Listu". Kar po vrsti ip v 
eni sapi je družba tukajšnjih liberalcev obdelala in 
oblatila delovanje tukajšnje katoliške organizacije. 
Začel je z našimi Orli, ki so mu posebno v želodcu, 
saj so njihovi napadi na našo stranko tukaj zbesneli 
osobito od časa, od kar se je ustanovil šeiiipavelsld 
Orel. Ker vam je zmanjkalo stvarnih besed, pa ste 
začeli z zmerjanjem. Naši fantje vam na tej poti ne 
bodo sledili, ker stoje v oliki dosti višje kakor vi, 
PaČ pa jim je vsak vaš surov in neotesan napad po
vod k še večji vnemi in gorečnosti za dobro stvar.Vsa 
onemogla jeza liberalnih dopisnikov se zrcali v roba
tem imenu, s katerim so počastili naša dekleta, Saj ja 
sami ne verjamete, da so res to, kar ste jih imeno
vali. Da bi pa kateri izmed vaših pametnih Sokolov 
maral za nje, mi sicer ne vemo, vemo pa, da si bodo 
naša dekleta vedela nekdaj poiskati boljših in vzgled
nejših mož, nego so fantje iz sokolskih vrst. Napad 
glede zadnje igre je pa tako otročji, da nam nanj niti 
odgovarjati ni potrebno. Saj s tem kažete, da niste 
liberalci še niti zreli za take prireditve, in da se bo 
moral vaš vodja Še precej časa ubijati z vami, da bo
ste postali dovzetni tudi za stvari, ki blažijo člove
škega duha. Zato smo vam tako na poti, ker veste, 
da je občinstva pri vsaki prireditvi vse polno in 
ste prišli do spoznanja, da ljudstvo ravno na ta na
čin priznava, kje je zdrava zabava in razvedrilo. 
Skrajno neotesan in lažnjiv na^pad na g. kaplana (se
veda ni smel izostali, 'saj se čutite zadovoljne le te
daj, če lahko s svojim smrdljivim loparjem udarite tu
di lahko pa naši duhovščini. Merite menda g. kapla
na po svoji lastni skisani pijani pameti in bridkosti. 
Nekaj dobrega pa vendarle Še najdete na njem, nje
govo lepoto, katero bi vam pa g. kaplan gotovo prav 
rad odstopil, če bi bilo mogoče, posebno ker ve, da bi 
jo vi liberalpi tintomazi lahko prav dobro rabili pri 
raznih vaših nastopih in plesih* Seveda liberalci in 



par otročajev, ki hočejo biti dobri katoličapi, zraven 
pa berejo liberalne liste, bi radi, da bi katoličani za 
pečjo sedeli, duhovnik pa molil samo brevir, v javno
sti pa bi odločevala liberalna gospoda in gubila ljud
stvo po svojih načelih. Teh nazorov seveda mi nismo 
in nikoli ne bomo. Našim duhovnikom pa v imenu vseh 
somišljenikov vdapo kličemo: Le vstrajno naprej na 
polju prave katoliške organizacije v ljubezni do ver
nega ljudstva! Mi gremo navdušeno z vami, smo in 
bomo kljub raznim klevetam vedno z vami! 

c Mozirje. Zadnji »Narodni List" brani v dopi
su iz Braslovč na vse pretege dimnikarja Malingerja. 
Nam je zelo hudo žal, da moramo pribiti, da brani 
tukaj »Narodni List" svojega političnega pristaša po
silinemca. Poglejte njegove račune ob koncu leta! Ti
skovine so iz narodne (?) tiskarne „Leykam in Graz". 
Računi so celo za nas kmete nemški in imajo spodaj 
potrdilo v blaženi nemščini: „Dankend erhalten!" Vse 
po geslu Narodne stranke: Več nemščine! Pripomni
mo še mimogrede, da se pri nas z dimnikarsko posta
tvo ni nikdar jezilo toliko ljudi, kakor sedaj v dobi 
„od ckr.namestništva" nastavljenega dimnikarja Ma
lingerja, Nikdar Še ni bilo toliko ovadb, kakor sedaj 
od posilinemca, (po »Narodnem Listu" = narodnjak) 
Malingerja, Gospode poslance opozarjamo na te raz
mere. 

c Mozirje. Poročil se je g. stavbeni mojster M, 
Goricar z g. Angelo Schuster. G, Milavec, vrl mla
denič iz Rečice ob Savinji, s pridno mladenko Mari
jo Tanko, Ž njim je pridobila Ljubija zopet izobraže
nega in delavnega somišljenika K,. Z, Obema dvojica
ma želimo obilo sreče! 

c Luce. Naš prečastiti gospod župnik je obhajal 
dne 29. januarja SOletnico svoje starosti, 25detnico 
mašništva in 151etnico pastirovanja^ med nami. Že na 
predvečer omenjenega dneva je bila vsa vas razsvet
ljena; nebroj lučic je gorelo in dajalo častslavljencu; 
med pokanjem topičev pa je zapel domaČi pevski zbor 
par krasnih pesmic. Bil je zares prekrasen in ginljiv 
prizor. Za premnoge zasluge je imenoval občinski od
bsr preč, g. župnika častnim občanom; v spremstvu 
občinskih mož je g, župan nesel krasno diplomo ter 
jo izročil slavljencu z lepim nagovorom. Ob tej priliki 
je daroval č, g. župnik večjo svoto za občinske ubo
ge. Bog mu povrni in ga ohrani Še mnogo let! 

c Nova Štifta. Da se dopisnik »Narodnega Li
sta" ob vsaki priliki obregne ob častitega g. župnika, 
je že njegova stara navada, ki se je ne bo odvadil, 
kakor ne pes lajati,. Pa tudi nekatera dekleta, ali po 
njegovem: »katoliške ženske", ga posebno zapimajo 
in bi rad o njih koval razne povesti. Ker ne gre dru
gače, se pa mora posluževati laži in obrekovanj, sa
mo, da le trpi bližnjega čast. Lep olikanec! Kakor se 
kaže, smo bili dozdaj tukaj še preveč prizanesljivi. 
»Narodni List" je o nas lagal in nas obrekoval, a mi 
smo pa o resničnih liberalnih Škandalih molčali, sa
mo, da bi bil že tukaj enkrat mir. Pa je itak vse za
stonj! Kakor stekli kužek, je tudi »Narodni List" Če
dalje bolj divji. Dobro! Ker torej nočete na vsak na
čin boj, imejte ga! Vedite, da ne bomo imeli z vami 
od slej nobenega usmiljenja, ampak' bomo vsako vašo 
lumparijo neusmiljeno bičali. Mi smo dozdaj molčali 
o stvari, ki se je dogodila leta 1908 na naši šoli, za
voljo katere je ugled Šole občutno trpel. Ti dopisnik 
»Narodnega Lista", povej tudi to svojim backom. Pro
simo pa te, tudi odgovori nam Še na nekatera vpra
šanja. Kdo je pristašem naše stranke pisal brezimna, 
sramotilna pisma? Kdo je ponoči čakal in tolovajsko 
napadal naše fante? Ti, ki po noči stikaš okoli, po
vej nam, kdo je dne 25, januarja pozno zvečer sprav
ljal hlode in Kastnega vrha? Ip kdo je potem iste dne 
29. januarja vlačil po cesti ob 11. uri zvečer in ua 
katero žago? Morebiti bi to zanimalo tudi graščinsko 
upravo in c. kr. žapdarmerijo. Ali veš tudi, katere 
liberalne device je orožnik dno 15.. oktobra 1911 pre
ganjal v Kamniku in zakaj? Kaj ves?!. Mesto, da se 
brigaš za »katoliške Ženske", brigaj se raje za device 
liberalnega kopita in jih pouči, kaj smejo in kaj ne, 
saj pri krščanskem naulau jih. itak ni nikoli videti. 
Povej nam, ali je res, da se dopisi v „Nar, List" ku
jejo v nočni tmini ip da imajo poleg očeta tudi mater 
v osebi neke fcuštravke? Ali hočeš še več? Za danes 
dovolj! 

c Gornji Grad. Pri občinskih volitvah dne 22, 
svečana smo prodrli v III . razredu s tremi odbornir
ki in dvema namestnikoma, ki so izmed 92 oddanih 
glasov združili nase Trepel 55, Hren 49, Reiter 46, 
kot četrti je prodrl nasprotni Prislan z 42 glasovi le 
vsled neke pomote. Ogradi in Kolone sta dobila kot 
naša namestnika 52, oziroma 50 glasov. V I I . in I. 
razredu se naši volitev topot niso udeležili. V II . raz
redu je volilo 13 voliloev, v I, pa celih 7, Spende je 
volil tu z nasprotniki, Sarb pa se volitev ni udeležil, 
kakor tudi ne prejšnji župan Kolenc, ki se je potem
takem popolnoma umaknil pred notarjem. Crez 3 le
ta pometemo tudi v II. razredu, kot smo letos v III . , 
kajti nazori se bistre in Čistijo, zato se naše vrste 
od dne do dne jačijo tudi v »naprednem" Gornjem 
Gradu. O agitaciji sporočimo le, ako bomo izzvani. 

c Ljubno. Izjava. Z ozirom na dopis »Nar. Li
sta" Štev. 6 moram izjaviti, da nisem nikakoršen n a 
prednjak in se tudi ne pustim tako klicati v kakem li
beralnem listu, — Ivan Globočnik, 1. r. 

c Sv. Frančišek na Stražah. Na pustno nede
ljo nam je pase Katoliško bralno in izobraževalno 
društvo priredilo zopet dve igri: „Sv. Cfta" in »Pre
pirljiva soseda". Posebno dobro so igrala naša vrla 
dekleta, Čeravno so šele prvokrat nastopila na odru. 
Ljudstvo je pozorno zasledovalo igro. Obilo smeha je 
bilo pri igri »Prepirljiva soseda". Ce se razmere ne 
spremenijo, bo na tretjo nedeljo v postu predavanje, 

h' kateremu se že zdaj vabijo vsi udje.. Na velikonoč
ni ponedeljek bosta pa zopet dve igri: »Za križ in 
svobodo" in »Prisiljen stan je zaničevan"," 

c Laško. Nekoliko pustih dogodkov iz minulega 
pusta na Laškem. Na pustno nedeljo je imelo nemško 
pevsko in glasbeno društvo svojo veselico, Nemci so 
kakor vselej, nastopili složno. Tudi nekateri odlični 
Slovenci, ki vživajo njih zaupanje, so bili povablje
ni, so se častno udeležili in. zasitopali Slovence. Ne
kateri so celo sodelovali na odru. Le dva nepovablje
na Ceha iz pivovarne sta bila nemškemu prireditelju 
preveč slovanska, zato ju je vrgel ven. Mi ostali pa 
smo se krasno imeli. Kdor bi se predrznil, nam zara
di tega kaj očitati, temu povemo, da je nazadnjak 0
menimo, da je tudi g. Jože Drolc počastil naš jesen
ski raj, — »Norcev je na svetu povsod dovolj, največ 
jih je pa danes pri Benjaminu" na Laškem, tako je 
vabil Benjamin na pustni torek slavne goste na »Gmoa
Tanz". In res je zadel. Krona vseh norcev je" bil ta 
večer neki laski narodnonapredni Slovenec, ki je na
stopil kot kapucin in je spovedoval nekega Nemca, ki 
je bil oblečen' za nuno! Občinstvo se je deloma sme
jalo, deloma zgražalo, kajkoršen okus je pač kdo i
mel. Ampak mi laški narodnonapredni Slovenci smo 
storili, kar je bilo v naših močeh in imamo mirno 
vest, ker krona norcev na pustni večer pri Benjami
nu je bil eden odličnejših gospodov iz naše stranke. 
— Na pepelnično sredo ob 4, uri popoldne smo pusta 
najslavnejše pokopali. Spremljal ga je naš odlični na
rodnonapredni Slovenec, oblečen kot duhovnik. Mini
stranti so bili šolarji iz nemške šole, VindiŠ in Še ne
kateri muzikaliČni ljudje so igrali »TrauermarŠ". Ker 
pa slamnati pust vendarle ne zasluži istih časti, ka
kor navadni Človeški zemljani, zato je žendarmerija 
duhovnika in pogrebce razgnala. Dva dedca sta po
tem vrgla pusta v Savinjo, mi pa smo se resno raz
šli in začeli pepelnično sredo, s sladko zavestjo, da 
smo storili svojo dolžnost in v obilni meri skrbeli za 
smeh in kratek Čas. 

c Rimske toplice. Posestniki, ki vozite po ob
činski cesti Povčeno—Rimske toplice, varujte se do
godkov, kakoršen se je zgodil dne 12, februarja. Peljal 
je po občinski cesti obče spoštovani posestnik Tome iz 
Dola sod vina. Blizu Rimskih toplic je cesta po nali
vu poškodovana, boječ se nesreče, je zavozil nekoli
ko v stran. To videč, prihite ženske od dveh strani 
skupaj in nasftal je krik in vik, kakor bi se podiral 
svet. To pa samo zaradi ljubezni, ki jo gojijo naši 
socialni demokratje do kmeta, 

c Sv. Krištof nad Laškim, Po posredovanju na
šega vrlega poslanca dr. Iv. Benkoviča je dobila ob
čina Sv, Krištof podporo zavoljo suše. Poslancu izre
kamo iskreno zahvalo! 

c Trbovlje. Dne 16, svečana t. 1. je umrl tukaj 
občinski redar g. Josip Homolak, rodom Ceh. Rajni 
je bil 47 let star ter je okrog 19 let opravljal vestno 
svojo službo* Bil je splošno priljubljen. Poznal ga je 
vsakdo kot poštenega in nepristranskega moža. Da 
je bil mož resnično priljubljen, je pokazal njegov po
greb, Rodbini izrekamo naše sožalje, njemu pa želi
mo zasluženi pokoj. 

c Iz laškega okraja. Pred par 'tedni so se kla
tile po tem okraju divje svinje. In sicer so ustrelili 
na lovu Antona Klenovšeka v Polani nad Loko pri 
Zidanem mostu dne 1, svečana dve divji svinji. Na 
lepo okrašenem vozu so jih peljali na postajo Zidani 
most, in od tam so jih poslali v Gradec. Svinji sta 
tehtali vsaka okoli 80 kg. — V občini MarijaGradec 
se vršijo občinske volitve dne 13, marca za III . raz
red, dne 14. marca pa za II, in I. razred. Zmaga 
Slovenske kmečke zveze je zagotovljena, saj je dobil 
vendar tukaj kandidat naše stranke dne 13. junija 
lanskega leta 442 glasov. Vendar je želeti, da se vo
lilci v velikem številu udeleže volitve. Ne bilo bi le
no, da bi tistih par liberalcev sedelo v občinskem od
boru. Tudi razpor med vasmi in posameznimi kraji 
naj bi pojenjal. Najbolje bi bilo, da bi katoliško poli
tično društvo postavilo kandidate. 

c Sv Ema. V nedeljo, 3 marša bo govoril pot. učitelj goep. Al. 
Pirstinger v kaplaniji po rani službi božji o pomladanskih delih T 
vinogradu in v sadovnjaku. Emčani, pridite vsi na poučni shod. 

c Zibik«. Pot. učitelj g. Al. Pirstinger bo v stari šoli po večer
nicah v nedeljo, dne 8. marca govoril o »ime in sadjereji. Zanimivi 
govor, pridite polncštevilno poslušat. 

c St. Pavel pri Preboldu. Kat. izobraževalno in gosp. društvo 
ima v nedeljo, dne . marca po vtčernicah v stari šoli svoj letni občni 
zbor z navadnim vsporedom. 

Brežiški okraj. 
b Brežice. Z našo Železnico je jako nevarno po

tovati. Vedno slišimo, da kak ciganski uzmovič okra
de kakega popotnika. Ali vodstvo železnice ne moro 
skrbeti za večji red? — V St. Lenartu je umrla po
sestpiea Marija PetriČič, 

b Zakot pri Brežicah. Dne 5. t. m. je dekliška zveza 
„Bcgomila" v Brežicah izgubila dve članici iz naše občine, 
ki sta se isti dan — poročili: in sicer delavna in vneta 
predsednica Pepca Pečnik z Janezom Savnik iz Zverinjaka, 
njtna rerna tovarišica Frančiška Benja pa z Wastianom 
Bratanič iz Bukoška. Bog podeli obema paroma obilo sreče 
in blagoslova! 

b Videm. Nek brezveren liberaleo, reci: „na
prednjak", je čutil potrebo, izpopolniti v zadnjem „N. 
Listu" misijonske pridige. Temu se ne čudimo, saj 
gotovo tudi peklenščeku ni bilo po volji, da smo imeli 
misijon. Slab misijon bi bil, Če bi se ga veselil pek
lenšček in bi ga hvalili brozverci. Se precej vode bo
de steklo po Savi, predno bodo katoliški Videmčani 
verjeli liberalnim in socialističnim glupostim. Nepo
trebni in zastonj so bili tudi stroški, da ste poslali 
več vernim katoličanom brezverski Narodni Lisf .Ta 

ga je poslal nazaj, drugi pa ga je porabil za gotove 
človeške potrebe, kar je edino prav. 

b Dobova pri Brežicah. Pri nas se je vršil v ne
deljo, dne 25. februarja vrlo uspeli politični shod S. 
K. Z. v hiši g. Petana. Shodu je predsedoval vrli 
kmet Ogorelc iz Rigonc. Zborovalni prostori so bili 
natlačeno polni zavednih slovenskih volilcev. Držav
ni in deželni poslanec dr. I v a n B e n k o v i Č je po
ročal o državnem in deželnem zboru. Vsi navzoči vo
lilci so ob velikanskem navdušenju odobravali posto
panje slovenskih deželnih poslancev ter jim izrekli 
popolno zaupanje in zahvalo za možati in neustrašeni 
nastop v deželnem zboru. 

b Pišece. Shod poslanca dr. Jankoviča je bil 
zelo dobro obiskan. Njegovo poročilo smo vzeli z nav
dušenjem na znanje in smo popolnoma odobrili njego
vo obstrukcijo. Govoril je tudi g. Urek ml. Poslancem 
kličemo: Mi smo z vami! 

b KozjeDobje pri Planini, Resnici na ljubo pri
pomnim k zadnjemu dopisu iz Dobjega, da dopisnik 
»Štajerca" ne bo nikoli zaslužil ponujanih 1000 kron, 
Ako hoče kaj izvedeti, lahko mene vpraša. Dobro sta 
mi znana č. g, Vurkeljc in tudi Kolenc. C. g. Vur
keljc je bil v Gornjem Gradu jako spoštovan od vseh 
dobro mislečih ljudi. Bil je moj učitelj veronauka 
Mladina ga je ljubila in spoštovala, ker je bil tudi 
vsega spoštovanja vreden. Izrekam mu še sedaj zah
valo za vse dobre nauke, ki sem jih prejel od njega. 

Josip Podlinšek, not, urad,, Kozje. 
b Brežice. V prid šolski kuhinji v Brežicah se bo v. nedeljo, 

3. marca vršilo v veliki dvorani Narodnega doma dvojno zanimivo 
predavanje o postajah križevega pota in drugih zanimivosti iz Jeruza
lema, ki jih bodo pojasnjevale skioptične slike. Prva predstava bo po 
večernicah ob treh, druga zvečer ob osmih. Z ozirom na blagi namen 
je upati velike udeležbe, tudi se preplačila hvaležno sprejemajo. 

b Koprivnica. Katoliško slov. izobraževalno društvo priredi dne 
3. marca po večernicah občni zbor. 

Italijansko—turška vojska. 
V Mali Aziji je na obali Sredozemskega morja 

mesto Beirut, ki je sicer v turški lasti, a ima medna
rodno trgovsko pristanišče. Tudi avstrijske trgovske 
ladje vozijo redno raznovrstno blago v Beirut, od ko
der se potem pošilja v razna avstrijska mesta. Iz Bei
ruta izvažajo v naše kraje tudi zelo mnogo južnega 
sadja. Prebivalci Beiruta so večinoma kristjani. 

Dne 25, februaria sta nenadoma pripluli pred 
Beirut dve italijanski bojni ladji ter sta zahtevali od 
turškega pristaniškega poveljnika, da jim izroči dve 
turški bojni ladji, ki sta se nahajali v. pristanišču. 
Italijani so dali turškemu poveljniku dve uri Časa za 
pomislek. 

I t a l i j a n s k e l a d j e o b s t r e l j u j e j o 
B e i r u t . 

Se predno je potekel določeni dveurni rok, sta 
začeli italijanski bojni ladji obstreljevati mesto, pri
stanišče in turške ladje,. Obe turški ladji ste se poto
pili. Na e.ni se je razpočil kotel, drugo pa je dal baje 
turški poveljnik sam uničiti, da ne pride Italijanom v. 
roke. Italijanske ladje so obstreljevale s težkimi topo
vi tudi mesto. Popolnoma je razdjana vladna palača, 
carinski urad in več drugih hiš, ,Ubitih je 60 oseb, 
med temi 20 mornarjev, število ranjencev pa znaša 
okrog 100, Med ubitimi so večinoma sami domačini. 
Ranjenci so strahovito razmesarjeni. Po veČini so jim 
odtrgane noge in roke. Italijani so zelo slabo strelja
li, sicer bi bilo Število žrtev še večje, Turki so silno 
razburjeni vsled nenadnega italijanskega napada. 
Zahtevajo, da se mora Italijane kaznovati, ker so 
preko mednarodnih določil brez povoda napadli Bei
rut. Turki so proglasili izgon Italijanov iz turških po
krajin. Vsa javnost obsoja italijanski napad na Bei
rut, posebno razdražene so velevlasti, ki imajo preko 
Beiruta svojo trgovsko zvezo. Anglija in FrancosJfa 
sta že poslali pred Beirut svoje bojne iadje. Bati se 
je, da pride vsled italijanske predrznosti do večjih 
nemirov med evropskimi državami. 

~ Vesteik
—

~~™ 
mlad. organizacije. 

Hoče. V nedeljo, dne 18, febr,, sta priredila na
ša MladeniŠka zveza in Orel krasno uspelo zborova
nje. Kljub temu, da naši nasprotniki fante odvračajo, 
se je vendar zbralo lepo Število mladeničev. Govornik 
je razlagal fantom politični položaj, za kar je žel mno
go priznanja. Nato sta deklamirala fanta Orla Ivan 
MajheniČ »Stražniku ob meji slovenski", in Franc 
Strašek »Samostanski vratar", Nato je naš cvetoči 
moški zbor zapel par mičnih pesmic in razšli smo se 
s poštene zabave ter šli na drugo, namreč k telovad
bi. Fantje, le tako vstrajno, in Bog bo obilno blago
slovil vaše delo! 

Najnovejše. 
Duhovniške spremembe. C. g. Franc Ozvaftič, 

kaplan v Slov. Bistrici, pride za provizorja k Sv. 
Martinu v Rožni dolini, C. g, kaplan Alt je prestav
ljen iz Poljčan v Slovensko Bistrico za prvega kapla
na, v PoljČane pa gre Frapc Osterc, dosedaj pri Sv. 
Martinu na Pohorju. C, g. Alojzij Musi, kaplan v St. 
Iljii pod Turjakom, stopi radi bolezni v začasni pokoj. 

Pogreb č. g. VVolfa v Mariboru se je 28. 'fobru
arja, veličastno izvršil. Udeležilo se ga je okrog 50 
duhovnikov, bogoslovci in velika množica ljudstva. V, 
velikem številu so prišli Kamničani kot nekdanji žup
ljani rajnega. Sprevod je vodil vlČ. g. stolni župnik 
Moravec. _ 

Poučni tečaj v Skalah včerajšnjo sredo se je 
ob lepi udeležbi izvršil prav povoljno. Kljub lepemu 



vremenu, ki je ljudi kar vabilo na njivo in travnik, 
jih je prišlo mnogo ter so z velikim zanimanjem sle
dili poljudnim predavanjem. Govorili so gospodje: po
slanec dr, V e r s t o v Š e k , prof. dr . H o h n j e c 
in živinorejski inštruktor K r i š t o f . S tem smo za
ključili vrsto poučnih tečajev v letošnji zimi, ki jih je 
bilo 10, in sicer pri Sv. Križu tik Slatine, v Šmarju, 
v Galiciji, na Gomilskem, pri Novi cerkvi, v Petrov
čah za dekleta in žene, v Dramljah, pri Sv. Lovren
cu na Dr. polju, v Ormožu in v Skalah. 

Brod v Dupleku v župniji Sv. Martina je vsled 
prepirov med domačini c, kr« okrajno glavarstvo v Ma
riboru zaprlo, Ker je ta brod edino prometno sred
stvo, ki veže okrajno cesto iz Maribora k Sv, Barba
ri, oziroma k Sv. Martinu in dalje, je ta odlok c. kr. 
okrajnega glavarstva ljudstvo hudo zadel. Zato je bil 
g. deželni odbornik R o b i Č pri c. kr. namestništvu 
v Gradcu ter je odločno zahteval, da se brod zopet 
otvori. 

Sv. Peter na Medvedovem selu. Tridnevni knji
govodski tečaj priredi pri nas kmetijska podružnica 
Mestinje—Sv. Peter v dnevih 5., 6. in 7. marca. Vr
šil se bo v župnišču vsak dan od 8. do 12, in popold
ne od 2. do 6. ure. Vodil ga bode tajnik Kmetijske 
družbe, g. Holz. Udeleženci iz domače župnije, iz 
domaČe župnije, iz Sladke gore, Stranja, Zibike in E
me naj se gotovo oglase do nedelje pri tajniku podruž
nice v župnišču! 


